



检查居民通行证的人民警察

这是一场惊心动魄的大战，这是一场初心使命的大考。自扶沟疫情发生以来，人民警察在抗疫一线展现责任担当，践行初心使命，彰显公安力量。

据扶沟县公安局治安大队大队长陈全安介绍，疫情期间，扶沟县公安局实行“3+2+N”模式。“3”指3道圈，第一圈是主城区14个封控圈，第二圈是主城区10个管控圈，第三圈是防控圈；“2”是指两站，即3个高速口站和1个高铁站；“N”则是指3000余个群防群控卡点。此外，在县城13个集中隔离点也部署了部分警力，还对重点小区、社区实行“网格化管理”，设立网格长和网格员，以做好民生保障服务工作。

人民警察为人民。连日来，扶沟县公安局共派出1167名民警、志愿者10376人，为桐丘百姓固守“疫”线；四县公安局火速支援，义不容辞、挺身而出；警民同舟共济，守望相助，描绘出一幅幅和衷共济的动人素描画。



在扶沟卫校集中隔离点值勤的人民警察

热血忠诚铸警魂 何堪风雨造英雄

——致敬扶沟抗疫一线人民警察

□记者 邱一帆 何晴 文/图

卡点防线 牢不可破

为严格落实“内防输出、外防输入”的防疫政策，扶沟县设置主城区、各乡村、环线、高速口、高铁站等疫情防控检查点（以下简称卡点），均实行24小时卡点勤务无缝交接班制度，科学部署，提高值勤效率，强化检查效能。

桐丘南路卡点是筑牢扶沟南站与主城区人员进出的第一道防线。据了解，该卡口在坚决执行逐一检查车辆通行证、核验健康码、人员信息登记的基础上，集中力量提高查控效率，不断优化调整查控点的工作模式，避免造成车辆、人员长时间等待和交通拥堵。“这个卡点是高铁站进入主城区的唯一通道，加上周围村民人数较多，所以车流量和人流量都很大，不能存在片刻松懈。”县交警大队车管所所长邵珂说。

11月16日下午，该卡口在核验车辆人员信息时，发现一人健康码为红码。经询问，此人是县实验中学教师，从武汉参加完教学培训回扶。此前在武汉已隔离14天，一直是绿码。在返回扶沟前，武汉市疾控中心已与扶沟县疾控中心沟通联系，但因该教师回到扶沟时间有所延迟，所以健康码未能更新成功。了解情况后，邵珂迅速向疾控中心汇报，并与该教师所在学校、社区取得联系。经再三确认，按照“14+7”防疫隔离措施，邵珂在与有关部门协调后，护送该教师回家进行7天居家隔离观察，真正做到了不漏一车、不漏一人、登记备案、全程留痕。

“我们一组是2至3人，有时24小时值守，有时是12小时轮班，晚上休息就住在帐篷里，折叠床一铺很方便，天冷不是问题，多加床被子就解决了。”邵珂是“双警家庭”，妻子在县公安局治安大队工作，目前也投入到了疫情防控工作中。从11月7日到

18日，邵珂与妻子聚少离多，偶尔两人会视频连线为彼此加油打气。“疫情当前，有困难咱先上，尽量多付出，当好群众的‘守门员’。”邵珂说。

“同志，你要去哪？请出示你的通行证。”在该卡口，两名女交警成为一道靓丽的风景线。王科斤和秦大蒙今年都是20岁出头，在采访中，二人身穿制服，神情中流露出对这份职业的尊重和自豪。“工作不分男女，遇到困难都能克服，我们深知自己所承担的责任和担当，想尽自己最大能力坚守好岗位。”王科斤说。

11月17日，在沈丘、项城等8县市集中隔离的扶沟县846名中学生陆续返回扶沟，进行居家健康监测。桐丘南路卡点是必经之路。“看到孩子们都平安回家了，而且一个个都向我们敬礼，表达心意，那一瞬间，真是温暖、自豪，让我们对这份职业更加有荣誉感。”秦大蒙说。

县城花园北路与花园一路卡点位于封控区与管控区交界处，也是城区与乡镇交界点，人员混杂，流动性大。商水县公安局食品药品环境污染案件侦办大队副大队长王银安主动请缨，前往该卡点值勤。身患高血压等疾病的他与队友连续奋战11天后，11月15日下午3时，身穿隔离服、正在执行盘查任务的王银安鼻子突然流血不止，面部蜡黄，表情痛苦，队友们这才得知他的降压药已断药两天半，连忙送医治疗。目前，王银安已从郑大一附院重症监护室转入普通病房。

“勤勤恳恳、踏实能干，什么都冲在第一线”是队友们对王银安的评价。“他总是说，既然来了，就干到底。我们卡点位置特殊，需要排查的人和车辆非常多，为保障扶沟人民的安全，一点都马虎不得。”队友王先锋说。

隔离一线 不忘初心

11月的扶沟寒风呼啸，落叶满地。

截至11月18日，民警们已经坚守岗位26个日夜、624个小时，而这个记录，还在继续刷新……

10月24日，扶沟县设置常设隔离点——扶沟卫校集中隔离点，主要安置隔离境外、国内高风险区返扶人员和密切接触者，是扶沟县防疫级别最高、标准最严、危险性最大的隔离点。县公安局治安大队副大队长杨毅、中队长杨法和园区派出所指导员余淇负责该隔离点的防疫安全、治安安全和心理疏导等工作。

越是艰险越向前。接到前往隔离点的命令后，3名人民警察第一时间前往隔离点，与该隔离点7名医务人员通力合作，严格执行“三区两通道”标准，合理设置生活区、医学观察区和物资供应保障区，严格划分医务人员通道和病人通道，身穿防护服，“全副武装”24小时不间断值勤，严格按照防疫要求开展工作。

“隔离点需要24小时看监控，确保隔离区不相互串门，同时避免无关人员进入。进入隔离区，需要层层消毒把关，操作复杂，步骤繁琐。”杨法说，经过磨合，他们配合默契，能保证日常工作顺利开展、无

差错。

3名民警除了完成防疫工作外，还要注意工作方法，照顾隔离人员的情绪。“目前，我们这个隔离点有4名从境外归国人员、15个密切接触者。按照防疫要求，他们必须单人单间进行隔离，不能走动、不能出户，每天有固定半个小时的开窗通风时间。”杨毅说，有时被隔离人员会有小情绪，他们将心比心，站在被隔离人员的角度考虑，打视频电话做思想工作，进行排解和疏导，得到了大多数人的理解和支持。

“每天都在隔离区，有时候会有点着急，但是这个时候不是喊苦喊累的时候，每个人都要做好自己的本职工作才行。尽可能把自己的空闲时间排满，我们工作之余会学习党建、党史知识，还经常在学习强国上了解国家大政方针，给自己‘充电’。”杨毅说，人民警察开展工作，一定要有政治意识、大局意识，要保持学习劲头，才能不褪色、不落伍。

他们送走了一个个隔离人员，但自己依然坚守在隔离点不能回家。“疫情不退，我们不撤，要坚持到最后，等疫情结束了，再回家好好陪陪家人。”余淇说。

警民一心 共克时艰

“这里紧邻贾鲁河，还是个风口，前几天晚上刮大风把俺们的帐篷都掀翻了，多亏有这位大哥帮我们搭帐篷。”前来扶沟支援的商水县公安局国保大队民警王先锋说，“他还给我们接上了他的电，送来了暖风扇，真是很感动。”

王先锋口中所说的大哥是退伍军人李建超，今年7月，他曾主动参加扶沟防汛救灾工作。作为该卡点附近的村民，李建超不仅自发帮助值勤民警，还发动村民为他们送热水、热饭等。面对采访，李建超腼腆地说：“他们24小时不间断值班很辛苦，我们老百姓打心眼里感谢他们，为他们尽一些绵薄之力也是应该的。”

“感谢扶沟县的警察，在群众最需要的时候，伸出援助之手！”11月13日，西华县居民高开放在微信朋友圈表达着对扶

沟警察的感谢。

11月12日，高开放在扶沟县南关社区的亲戚患有重病，急需用药，因南关社区为风险地区，无法出门买药。高开放便驾车从西华前往送药，走到练寺镇时，因疫情防控原因不能进入。“我便试着给扶沟县公安局打电话求助，没想到民警没有推诿，特事特办，为我开通了‘绿色通道’，立刻安排警察前往接药。”高开放说，他看到警察同志急匆匆地赶来并表示“一定帮忙送到”，感动得说不出话来。

“半小时后，亲戚给我打来电话说收到了药物。当时太匆忙，我竟没能记下警察同志的姓名。”高开放遗憾地说。

在防疫一线，这种警爱民、民拥警、警民鱼水一家亲的感人画面，时时刻刻都在上演着……②18